

# सर्वसमाज का उत्थान ही बाह्यण का प्रथम दायित्व है : साध्वी डॉ. ज्योति

## बिदियाद में परशुराम जी कि भव्य शोभायात्रा का ग्रामीण जनों ने फूल वर्षा कर स्वागत सत्कार किया

बिदियाद (निस)। प्रतिदिन ताप के लौटे में जल पीए, गाय की सेवा करें, गायत्री मंत्र का वाचन करें और सूर्य उपासना करें। इससे मनुष्य का तेजस बढ़ता है और वह अपने लक्ष्य प्राप्ति में सफल होता है। यह बात ग्राम बिदियाद में परशुराम जन्मोत्सव के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में साध्वी डॉ. ज्योति मां जोधपुर ने बतौर मुख्य अतिथि पद से संबोधित करते हुए कही।

उन्होंने कहा कि सर्वसमाज का उत्थान ही बाह्यण का प्रथम दायित्व है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए 1994 से लेकर आज तक पंचायत राज का चुनाव जितने वाले बागोट निवासी रामनाथाराम शर्मा ने कहा कि सर्वसमाज को साथ लेकर सबकी उन्नति और विकास के लिए कार्य करना ही ब्राह्मण का धर्म है। और कहा कि लोकतंत्र में अपना वजूद कायम रखने के लिए राजनिर्णय में भागीदारी जरूरी है। जिसके लिए समाज को संगठित होना ही पड़ेगा संगठन में ही शक्ति है। इससे पूर्व भगवान श्री परशुराम जन्मोत्सव पर प्रातः 11 बजे से बिदियाद स्थित लक्ष्मीनारायण जी के मन्दिर में सुंदरकाण्ड पाठ हुआ।



ग्राम बिदियाद में परशुराम जन्मोत्सव पर अनेक कार्यक्रम आयोजित हुए।

सांय 4 बजे गाजे-बाजों के साथ शोभायात्रा निकाली गई, जो लक्ष्मीनारायण के मन्दिर से रवाना होकर ग्राम के मुख्य मार्गों से होते हुए सुखराम बाबा अस्तल धाम पहुंची।

ग्रामीणों ने शोभायात्रा का जगह-जगह पुष्प वर्षा कर स्वागत किया। वहीं शोभायात्रा में शामिल लोगों के लिए अनेक स्थानों पर शीतल पेय, शरबत, आइसक्रीम आदि की व्यवस्थाएं की गईं। शोभायात्रा में भगवान परशुराम की

सजीव झांकी आकर्षण का केंद्र रही। राजस्थान ब्राह्मण महासभा खण्ड बिदियाद के तत्वावधान में आयोजित सम्मान समारोह में इस अवसर पर पोह धाम मंडल रामनिवासदास महाराज, स्वमी सुखदेवदास डूंगरी, नागौर विप्र सेना जिला अध्यक्ष नरेंद्र खण्डेलवाल, ब्राह्मण महासभा नागौर जिला उपाध्यक्ष नवल किशोर शर्मा, कैलाश नेता, संजय खण्डेलवाल मकराना अध्यक्ष, नन्दकिशोर शर्मा बड़ू, बाला बक्श शर्मा,

रामावतार शर्मा सरपंच, गोपाल शर्मा बोरवाड, मुजा जी मकराना, भंवरलाल खण्डेलवाल, कैलाश चंद शर्मा, अशोक बाबू, नरेश गौड़, पंचायत समिति सदस्य शिवप्रसाद शर्मा पीह प्रेमचंद्र बोहरा परबतसर, राजस्थान ब्राह्मण महासभा शाखा बिदियाद अध्यक्ष रविन्द्र कुमार जोशी, दुलीचंद शर्मा, खंडल समाज बालकिशन शर्मा, सत्यनारायण खण्डेलवाल, राघवेंद्र कौशिक, मदनलाल शर्मा, कैलाश मिश्रा,

प्रतिभावन छात्र छात्राओं को प्रशस्तिपत्र देकर मनोबल बढ़ाया

शिवकुमार शर्मा, धानेश्वर शर्मा, केसरीमल खण्डेलवाल, रविन्द्र कुमार गौड़, माणकचंद, राधेश्याम जोशी, अजय शर्मा, रामदेव शर्मा, दसरथ शर्मा, मुकेश कुमार शर्मा, लोकेश कुमार शर्मा, रामस्वरूप नंदकिशोर शर्मा, मोरेड सुरेश कुमार खंडेलवाल, सीकर के पूर्व अध्यक्ष श्री कौशल कुमार शर्मा, श्रीकिशन जोशी, सत्यनारायण जोशी, जगदीश प्रसाद शर्मा, मगनीराम सीवाल, हेमंत शर्मा, तिक शर्मा, वासुदेव शर्मा, अंकुर शर्मा, सत्येंद्र कुमार शर्मा, प्रभु दयाल शर्मा, विमल कुमार शर्मा, ईश्वरचंद खण्डेलवाल, विष्णु शर्मा, नेमीचंद शर्मा आदि मौजूद रहे। शर्मा शर्मा ने अतिथियों का माला पहनाकर व स्मृति चिन्ह भेंटकर स्वागत किया। आयोजित कार्यक्रम में समाज के हौदार प्रतिभाओं को प्रशस्तिपत्र देकर सम्मानित किया गया।

## लोकसभा के लिए 146 टेबलों पर होगी मतगणना

अजमेर, (कास)। लोकसभा आम चुनाव-2024 को मतों की गणना के लिए 146 गणना टेबलों के माध्यम से मतगणना की जाएगी। जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. भारती दीक्षित ने बताया कि लोकसभा आम चुनाव-2024 के तहत अजमेर संसदीय निर्वाचन क्षेत्र के मतों की गणना विधानसभा क्षेत्रावत अलग-अलग प्राधिकृत सहायक रिटर्निंग अधिकारियों द्वारा रिटर्निंग अधिकारी की देखरेख में 4 जून को सुबह 8 बजे से राजकीय पोलिटिकल कॉलेज माखूपुर में स्थापित विधानसभा क्षेत्रों के निर्धारित मतगणना कक्षों में प्रारम्भ की जाएगी।

उन्होंने बताया कि अभ्यर्थियों द्वारा संसदीय क्षेत्र के विधानसभा क्षेत्र की प्रत्येक टेबल पर मतगणना की देखरेख के लिए एक गणना अधिकारी नियुक्त किया जा सकता है। डाक मतपत्रों की गणना एवं ईटीपीबीएमएस प्री कार्डिंग की देखरेख के लिए भी टेबल पर एक-एक गणना अधिकारी नियुक्त किया जा सकता है। अभ्यर्थी

एक-एक अधिकारी रिटर्निंग अधिकारी एवं सहायक रिटर्निंग अधिकारी की टेबल पर भी नियुक्त कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि मतगणना कार्य को निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार व्यवस्थित तरीके से सम्पादित करवाने के लिए सहायक रिटर्निंग अधिकारी नियुक्त किए गए हैं। डाक मतपत्र तथा विधानसभा क्षेत्र अजमेर उत्तर के लिए एक-एक एवं विधानसभा क्षेत्र दूद, किशनगढ़, पुष्कर, अजमेर दक्षिण, नसीराबाद, मसूदा एवं केकड़ी के लिए दो-दो सहायक रिटर्निंग अधिकारी प्राधिकृत रहेंगे।

उन्होंने बताया कि रिटर्निंग अधिकारी का कक्ष सिविल ब्लॉक कमरा नम्बर सी-11 ए होगा। यहां एक आरओ टेबल के अलावा 20 पोस्टल बलेट गणना की टेबलें होंगी। डाकमतपत्रों के सहायक रिटर्निंग अधिकारी के मतगणना कक्ष सिविल ब्लॉक कमरा नम्बर सी-11बी में एक एआरओ, 6 पोस्टल बलेट तथा 10 ईटीपीबीएमएस की टेबलें होंगी।

## सात किलो डोडा-पोस्ट सहित एक गिरफ्तार

मकराना, (निस)। क्षेत्र में नशे की रोकथाम के लिए चलाए जा रहे अभियान के तहत मकराना पुलिस ने नगवाड़ा कलां में करीब सात किलो डोडा-पोस्ट का चूरा बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार किया। एकड़ गेए माल की कीमत करीब 50 हजार रुपये बताई गई है। थानाधिकारी राजेश कुमार ने बताया कि डोडावना-कुचामन जिला पुलिस अधीक्षक राजेंद्र कुमार मीणा के निर्देश पर टीम का गठन कर अवैध मादक पदार्थ के खिलाफ कार्रवाई को अंजाम दिया गया। ग्रामीण क्षेत्रों में गश्त के दौरान पुलिस ने मुखविर से सूचना पर ग्राम नगवाड़ा कलां में अपने खेत में अवैध मादक पदार्थ डोडा-पोस्ट बेचने की फिराक में बैठे बिस्नोइयों की ढाणी मनावा निवासी राजेंद्र कुमार पुत्र बंशीलाल बिस्नोइ 6 किलो 680 ग्राम डोडा-पोस्ट चूरा जब्त किया। राजेंद्र कुमार के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट में मामला दर्ज किया गया। परबतसर थाना अधिकारी कल्पना राठौड़ को माला के जांच सौंपी गई है।

## मन्दिर में तोड़फोड़ और चोरी करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की मांग



ब्यावर में मन्दिर में तोड़फोड़ और चोरी करने वालों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की मांग।

ब्यावर, (निस)। समीपवर्ती ठाम पंचायत सेन्डडा के झाडली मानपुरा में दो बुजुर्गों को आश्रम में सहायक दिलाया गया। खुशहाल फाउंडेशन द्वारा चलाए जा रहे निराश्रित और पिशाचती करने वाले लोगों के रेस्क्यू ऑपरेशन मिशन को सफलता प्राप्त हुई जिसमें एक चितौड़ निवासी वृद्धा और नीमच भविष्य में बोलतों पर निर्माण तिथि एक्सपायरी डेट तथा बैच नंबर अंकित कर ही माल विक्रय किया जाएगा। कार्यवाही में खाद्य सुरक्षा अधिकारी विशाल मिश्र, सतीप अठवाल, गणपत राम जाट तथा सहायक कर्मचारी संतोष जोशी उपस्थित रहे।

रखे सामानों को भी चोरी कर ले जाते हैं। कुछ समय पूर्व भी पांच ऐसी वारदातें हुईं हैं। जिसकी रिपोर्ट ठामवासीयों द्वारा पुलिस थाना सेन्डडा में दी जा चुकी लेकिन इसके विरुद्ध ठोस कार्यवाही नहीं की गई। इस कारण असामाजिक तत्वों के होसले बुलन्द हो रहे हैं तथा इसी के चलते 11 मई की रात्रि को मन्दिर के मुख्य दरवाजे को तोड़कर अनाधिकृत रूप से प्रवेश कर बक्से में रखे पूजा के सामान घोल, तेल, शक्कर,

चाय व दान पेटो चुराकर ले गये तथा पूरे मन्दिर परिसर में तोड़फोड़ कर नुकसान पहुंचाया। इसकी जानकारी 12 मई को सुबह ठामवासीयों को होने पर पुलिस थाना सेन्डडा में रिपोर्ट दी लेकिन असामाजिक तत्वों/चोरों के विरुद्ध कोई कार्यवाही नहीं की गई। ठाम वासियों का कहना था कि इससे उनकी धार्मिक भावना को भारी आघात पहुंचा है तथा भारी आक्रोश व्याप्त होने के कारण कभी भी धार्मिक हिंसा घटित हो सकती है।

## मिनरल वाटर कम्पनी का सामान जब््त

अजमेर। आमजन को शुद्ध एवं पौष्टिक खाद्य पदार्थ उपलब्ध करवाने के उद्देश्य से शुद्ध आहार - मिलावट पर वार अभियान के तहत आयुक्त खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण इकावल खान तथा जिला कलेक्टर नागौर तथा मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी नागौर डॉ. राकेश कुमावत के निर्देशानुसार जिले में अभियान के तहत बुधवार दिनांक 15 मई 2024 को थांवाला में 14 मई को अजमेर जिले में खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा पैकेज ड्रिंकिंग वाटर एक्वा एसजीएमडब्ल्यू ब्रांड की एक लिटर बोटलों पर निर्माण तिथि

एक्सपायरी डेट एवं बैच नंबर अंकित नहीं होने के कारण कार्रवाई करते हुए माल सीज किया। जो कि गीतांजलि मिनरल वाटर थांवाला द्वारा उत्पादन किया जा रहा था उनके द्वारा भाव सूचना के आधार पर आज खाद्य सुरक्षा अधिकारियों का संयुक्त जांच दल श्री गीतांजलि मिनरल वाटर थांवाला पर पहुंचा।

जांच दल के पहुंचने पर फैक्ट्री पर ताला लगा पाया गया मौके पर ही मोबाइल नंबर के आधार पर श्री पंकज कुमार को बुलाया गया, फैक्ट्री का निरीक्षण करने पर परिसर में 21 बॉटल पैकेज ड्रिंकिंग वाटर की पैक की हुई

पाई गई। जिसमें से एक नमूना जांच हेतु पैकेज ड्रिंकिंग वाटर का लिया गया तथा शेष 5 बोटल को मौके पर नष्ट करवाया गया फर्म के प्रतिनिधि को बिना निर्माण तिथि एक्सपायरी डेट एवं बैच नंबर अंकित किए बिना माल बाजार में नही बेचने हेतु पाबंद किया गया, उनके द्वारा भविष्य में बोटलों पर निर्माण तिथि एक्सपायरी डेट तथा बैच नंबर अंकित कर ही माल विक्रय किया जाएगा। कार्यवाही में खाद्य सुरक्षा अधिकारी विशाल मिश्र, सतीप अठवाल, गणपत राम जाट तथा सहायक कर्मचारी संतोष जोशी उपस्थित रहे।

## बुजुर्गों को वृद्धाश्रम में दिलाया सहारा

भीलवाड़ा। कई समय से जारी निराश्रित बुजुर्गों के रेस्क्यू ऑपरेशन में दो बुजुर्गों को आश्रम में सहायक दिलाया गया। खुशहाल फाउंडेशन द्वारा चलाए जा रहे निराश्रित और पिशाचती करने वाले लोगों के रेस्क्यू ऑपरेशन मिशन को सफलता प्राप्त हुई जिसमें एक चितौड़ निवासी वृद्धा और नीमच भविष्य में बोलतों पर निर्माण तिथि एक्सपायरी डेट तथा बैच नंबर अंकित कर ही माल विक्रय किया जाएगा। कार्यवाही में खाद्य सुरक्षा अधिकारी विशाल मिश्र, सतीप अठवाल, गणपत राम जाट तथा सहायक कर्मचारी संतोष जोशी उपस्थित रहे।

## अवैध खनन पर कार्यवाही में 10 वाहन किए जब्त

अजमेर, (कास)। जिले में अवैध खनन पर कड़ी कार्यवाही करते हुए 10 वाहन जब्त कर जूमना वसूला गया है। खनि अभियन्ता प्रवीण कुमार अठवाल ने बताया कि जिले में अवैध खनन, निर्माण एवं भण्डारण के विरुद्ध कठोर कार्यवाही किए जाने के लिए राजस्व, पुलिस, खान, वन एवं परिवहन विभाग को सम्मिलित करते हुए जिला स्तरीय टीम (एसआईटी) का गठन किया गया है। इस एसआईटी टीम के द्वारा 9 मई से 15 मई तक अजमेर जिले में अवैध खनन के संवेदनशील क्षेत्रों में अलग-अलग स्थानों पर दबिश दी गई। जिले में पुष्कर, किशनगढ़, अजमेर

शहरी क्षेत्र, माखूपुर, खाजपुर, परबतपुर बाईपास, देरादू बाईपास-नसीराबाद इत्यादि पर हुई कार्यवाही के दौरान कुल 10 ट्रैक्टर ट्रॉली, डम्पर एवं ट्रेलर जब्त किए गए हैं।

ये वाहन मार्बल, मैसैनी स्टोन, साधारण मिट्टी, स्टोन गिट्टी के अवैध निर्माण में लिफ्ट पाए जाने पर जब्त किए जाकर विभिन्न पुलिस थानों को सुपुर्द किए गए। इन वाहन चालकों एवं मालिकों से कुल जूमना राशि लगभग 8.24 लाख रूपए की वसूली की गई। जिले में अवैध खनन, निर्माण एवं भण्डारण के विरुद्ध यह कार्यवाही जारी रहेगी।

## चिकित्सा विभाग चलाएगा हरि-वन वृक्षारोपण अभियान

जयपुर/नागौर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग प्रदेश के समस्त चिकित्सा संस्थानों में पर्यावरण संरक्षण एवं हरियाली में वृद्धि की दृष्टि से 'हरि-वन वृक्षारोपण अभियान' चलाएगा। अतिरिक्त मुख्य सचिव श्रीमती शुभ्रा सिंह के निर्देश पर संचालित होने वाले इस अभियान में तहत राज्य के चिकित्सा संस्थानों में लगभग एक लाख पौधे लगाए जाएंगे।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने बताया कि चिकित्सा संस्थानों में बेहतर वातावरण, हरियाली, छाया एवं पर्यावरण संरक्षण के उद्देश्य से यह महत्वपूर्ण अभियान 1 जुलाई 2024 से 31 जुलाई 2024 तक संचालित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं इससे निचले स्तर के चिकित्सा संस्थानों में 5 तथा इससे उच्चतर चिकित्सा संस्थानों में 10 पौधे लगाए जाएंगे। इस प्रकार प्रदेश में करीब एक लाख पौधे लगाए जाएंगे।

फलदार एवं छायादार पौधों का क्रिया चयन :- सिंह ने बताया कि अभियान के लिए फलदार एवं छायादार वृक्षों का चयन किया गया है। इनमें नींबू, आंवला, बौल, जामुन, अमरुद, अनार, आम, सीताफल, इमली, चीकू, शहतूत,

प्रदेश के चिकित्सा संस्थानों में लगाए जाएंगे 1 लाख पौधे

संतरा, नाशपाती जैसे फलदार एवं नीम, मीठा नीम, पीपल, बरगद, शोशम, देशी बबूल, गुलमोहर, करंज, सहजन, खेजड़ी जैसे छायादार वृक्ष शामिल हैं।

5 वर्ष तक रख-रखाव की जिम्मेदारी भी तय :- निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. रवि प्रकाश माधुर ने बताया कि पौधों की व्यवस्था वन विभाग, कृषि एवं उद्यानिकी विभाग, मनरंगा द्वारा लगायी गयी नर्सरी, संचालनी राज संस्थाओं, स्वयं सेवी संस्थाओं एवं दान-दाताओं के माध्यम से की जाएगी। पौधारोपण के बाद उसका 5 वर्ष तक रख-रखाव, पानी पिलाने एवं सुरक्षा की जिम्मेदारी संबंधित संस्थान की ही होगी। लगाए गए पौधों की वृद्धि की भी नियमित समीक्षा की जाएगी। एक अगस्त, 01 नवम्बर 2024 एवं 03 फरवरी 2025 को पौधों की प्रगति से निदेशालय को अवगत कराना होगा। संयुक्त निदेशक डॉ. सुनील सिंह ने बताया कि अभियान के सफल क्रियान्वयन के लिए 11 चिकित्सा संस्थानों के हरिवन मित्र को राज्य स्तर पर सम्मानित किया जाएगा।

## भीषण गर्मी पर जनप्रतिनिधि व अधिकारी खामोश!

मसूदा, (निस)। मसूदा पंचायत समिति की विभिन्न ग्राम पंचायतों में पीने के पानी की समस्याओं ठामगी झूठ रहे हैं। विभाग उच्च अधिकारी को अवगत करवाने के बावजूद कोई सुनिश्च नहीं करते हैं। मसूदा पंचायत समिति कई ठाम पंचायत सहित ठाम पंचायत ज्ञाक के ठामगी को पीने का पानी उपलब्ध करवाने के लिए टंकी तो बना दी मगर आज तक उसमें पानी नहीं भरा गया है। मसूदा पंचायत समिति क्षेत्र की कई पंचायतों के गांवों में हैडपम्प खराब पड़े हैं। कुर्ब व बावड़ियों में पानी की कमी होने के कारण ठामगी क्षेत्रों आमजन पीने के पानी को तरस रहे हैं। मसूदा पंचायत समिति के निकटवर्ती गांव भरकाला में पीने के पानी का संकट गहराया। ग्रामीणों को हो रही बहुत बड़ी समस्या जल अभियांत्रिकी विभाग के हैंड पंप लंबे समय से खराब, कुर्ब, बावड़ी तालाब सूखने से अकाल जैसे हालात हो गए हैं। बीसलपुर परिवोजना के अंतर्गत सालों पहले गांव में पाइपलाइन बिछाई जा चुकी लेकिन अभी तक कभी पानी आया नहीं विभाग की कार्य शैली को देखते हुए ग्रामीणों की बड़ी चिंता कब मिलेगा पीने के लिए और जानवरों को पिलाने के लिए पानी विभाग नहीं करवा पा रहा।

## सर्वधर्म प्रार्थना सभा के साथ हुआ स्काउट गाइड शिविर का समापन

नागौर। राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड जिला मुख्यालय नागौर के तत्वावधान में आयोजित स्काउट गाइड बेसिक कोर्स का सर्वधर्म प्रार्थना सभा के साथ स्काउट गाइड को दीक्षा देकर समापन किया गया। शिविर के संचालन राजेंद्र प्रसाद आचार्य ने प्रेरित करते हुए संभागीयों को कहा कि सर्वधर्म सद्भाव स्काउट की पहचान है। स्काउट बालक सभी धर्मों का आदर करता है। वह विश्व में ईश्वर की शक्ति को मानकर अपना कार्य करता है।

सीओ स्काउट एम असफाक पंवार ने बताया कि सात दिवस प्रशिक्षण के उपरांत शिविर में दीक्षा कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें सभी संभागीयों ने स्काउट गाइड प्रतिज्ञा ली व यथा शक्ति ईश्वर और अपने देश के प्रति अपने कर्तव्यों का पालन करने की प्रतिज्ञा ली। लीडर ट्रेनर राजेंद्र प्रसाद पंवार ने सभी संभागीयों को प्रतिज्ञा का दोहरान करवाते हुए स्काउट गाइड मर्यादाओं में रह कर अपने गुणों के बच्चों को सही राह दिखाया।

सीओ स्काउट पंवार ने कहा कि स्काउट बालक सभी धर्मों को स्वीकार करता है, इसलिए सर्वधर्म प्रार्थना सभा



नागौर में सर्वधर्म प्रार्थना सभा के साथ हुआ स्काउट गाइड शिविर का समापन हुआ।

के माध्यम से विश्व कल्याण की भावना को मानकर कार्य करता है। उन्होंने ने बताया कि 9 से 15 मई तक स्काउट कब व गाइड व रेंजर यूनिट लीडर शिविर आयोजित किये गये शिविर के अंतिम दिवस प्रार्थना सभा के पश्चात खुली चार्ता का आयोजन किया गया। जिसमें संभागीयों ने स्काउटिंग से संबंधित अपर्ण-अपनी शंकाओं का समाधान भी किया।

इससे पूर्व मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी मारवाड मुंडवा माना राम

## किस्तों में रुपए जमा करके हड़पने का मामला दर्ज

रूपनगढ़, (निस)। पुलिस थाना रूपनगढ़ में आर्थिक धोखाधड़ी का मामला दर्ज हुआ जिसमें आरोपी ने झांसा देकर मासिक किस्त जमा करके लाखों रुपए हड़प लिए। हेड कांस्टेबल नवरत्न ने बताया कि परिवारी तेजाराम कुमावत पुत्र लालाराम बबरीवाल निवासी शुभा की ढाणी (रूपनगढ़) ने आरोपी ओमप्रकाश कुमावत पुत्र सूजाराम नागा निवासी ढाणी नामान, कालवाड रोड, जयपुर के विरुद्ध न्यायालय इस्तगसा के द्वारा मामला दर्ज कराया है।

पुलिस ने बताया कि आरोपी ओमप्रकाश ने परिवारी को स्वयं सहायता समूह के समानांतर एक गुपु चलाने की जानकारी दी और परिवारी से कहा कि वह अगर हर माह रुपए 15 000 या ज्यादा अथवा कम राशि जमा कराता रहे तो उसे एक मुश्त बड़ी रकम दी जाएगी। आरोपी ओम प्रकाश नागा ने 20 से 30 व्यक्तियों का समूह बनाकर प्रति माह किस्त के रूप में राशि एकत्रित करता रहा और समूह के सदस्यों को एक मुश्त बड़ी राशि दी जाएगी यह कहता रहा। परिवारी ने 5000 से लेकर 50000 से ज्यादा तक की राशि अलग-अलग टुकड़ों में करीब डेढ़ वर्ष तक जमा कराई।

## सार-समाचार



मध्य प्रदेश के उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा का स्वागत करते।

बिजयनगर, (निस)। मध्य प्रदेश के उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा का बिजयनगर अल्प प्रवास के दौरान भाजपा मंडल अध्यक्ष अनिल बोहरा पूर्व जिला देहात अध्यक्ष नवीन शर्मा के नेतृत्व में स्वागत किया गया। भाजपा मंडल अध्यक्ष अनिल बोहरा के निवास पर मध्य प्रदेश के उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा का माला शाल व साफा पहनकर स्वागत किया गया। इस दौरान सुनील लोढ़ा, निहालचंद चौधरी, सुरेंद्र नाबेडा, यश मीणा, अमित बोहरा, रजनीश काबरा, निर्मल पोखरण, अरिहंत बोहरा व हनुमंत पीपाड़ा सहित भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## बालिकाओं को निशुल्क साइकिल बांटी

अंराई, (निस)। अंराई उपखंड के राजकीय आदर्श उच्च माध्यमिक विद्यालय श्री कल्याण राय मंदिर के पास बुधवार को राज्य सरकार द्वारा निशुल्क साइकिल वितरण योजना के तहत बिना किसी औपचारिकता के संबंधित विद्यालयों के संस्था प्रधानों को साइकिल वितरण की गई अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी चंद्र प्रकाश शर्मा ने बताया शिक्षा निदेशालय बीकानेर से प्राप्त आदेश अनुसार साइकिल वितरण के निर्देश प्राप्त हुए कक्षा नवी में अध्यनरत छात्राओं को सत्र 2022-23 में 665 साइकिल सत्र 2023 व 24 में अध्यनरत 784 बालिकाओं को साइकिल वितरण नोडल प्रभारी चेतन शर्मा की अध्यक्षता में सभी स्कूलों के संस्था प्रधानों सह प्रभारी उपस्थित रहे अंराई उपखंड में 22 ठाम पंचायत में 1449 साइकिल वितरण की गई वितरण व्यवस्था में नंदकिशोर माली महेंद्र गोस्वामी धर्म सिंह मीणा सज्जन बिजयवर्गीय ने सहयोग किया विभिन्न विद्यालयों के संस्था प्रधान पीईओ प्रभारी शिक्षक व बालिकाएं शामिल हुए।

## नवीन कार्यकारिणी का गठन

बिजयनगर, (निस)। सिद्धार्थ कॉलोनी स्थित सैन मंदिर परिसर में मंगलवार को सैन विकास समिति की बैठक नवनिर्वाचित अध्यक्ष नवीन सेन अध्यक्षता में आयोजित की गई। आयोजित बैठक में सर्वसम्मति से नवीन कार्यकारिणी गठन किया गया। संरक्षक पद पर शंभू लाल भाटी, जगदीश सेन, रामेश्वर सेन, मुख्य सलाहकार घनश्याम सेन प्रेमचंद सेन, उपाध्यक्ष दुर्गा लाल सेन, शंभू लाल सेन, कोषाध्यक्ष बाबू लाल सेन, सह कोषाध्यक्ष दिनेश सेन, सचिव लोकेश वर्मा, सहसचिव महावीर सेन, महामंत्री अनिल वर्मा, प्रहलाद सेन, प्रचार मंत्री नोरतम सेन, अशोक सेन, संगठन मंत्री राजू सेन, मिडिया प्रभारी महावीर सेन, राजेंद्र कुमार सेन, अनिल सेन शामिल किए गए। आयोजित बैठक में कालूराम सेन सत्यनारायण सेन प्रवीण कुमार सेन लक्ष्मण सेन हेमराज सेन जतन सेन जगदीश सेन सहित सैन समाज गणमान्य लोग के मौजूद रहे।

## स्कूल के लिए निकली छात्रा लापता

अजमेर, (कास)। आदर्श नगर थाना क्षेत्र में नाबालिग छात्रा के लापता होने का मामला सामने आया है। घर से स्कूल के लिए निकली छात्रा वापस नहीं लौटी तो परिवार में हड़कंप मच गया। पीड़ित पिता की ओर से थाने पर शिकायत दी गई है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। आदर्श नगर थाना पुलिस के अनुसार पीड़ित पिता ने थाने पर मुकदमा दर्ज करवाया है। शिकायत में बताया कि उसकी 14 साल की बेटी है, जो गर्वमेंट स्कूल में कक्षा 6 में पढ़ाई करती है। 14 मई को सुबह वह घर से स्कूल बैग लेकर स्कूल के लिए निकली थी, लेकिन शाम तक वापस घर नहीं पहुंची। पिता ने बताया कि जब वह घर नहीं पहुंची तो उसकी आसपास के क्षेत्र में तलाश की गई। रिश्तेदारों से भी पुछताछ की लेकिन किसी को कुछ पता नहीं था। पिता ने बताया कि उसकी बेटी घर से अपना आधा कर्ता और कुछ नकदी भी लेकर निकली थी। पिता की शिकायत पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है।

## संगीतमय श्रीमद्भागवत कथा यज्ञ शुरू

अजमेर, (कास)। शास्त्री नगर स्थित स्टार क्वीन मैरिज गार्डन में एडवोकेट मुकुट बिहारी रंगा परिवार की ओर से श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान यज्ञ का आयोजन बुधवार को श्रीमद्भागवत महातृ व कलश यात्रा यात्रा के साथ शुभारंभ हुआ। कथा का वाचन बरसाना (मथुरा) के सुरेशचंद्र शास्त्री ने किया। डॉ. एसडी मिश्रा ने बताया कि संगीतमय श्रीमद्भागवत कथा का शुभारंभ बुधवार से हुआ। कथा वाचक सुरेशचंद्र शास्त्री के सान्निध्य में सुबह 11 बजे से स्टार क्वीन मैरिज गार्डन स्थित मंदिर परिसर से कलश व श्रीमद्भागवत महातृ यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा का जगह जगह पुष्पवर्षा कर स्वागत किया गया। कथा के प्रथम दिन कथा वाचक शास्त्री ने विभिन्न कथा का वर्णन किया और विस्तार से समझाया।

## बैठक 22 मई को

अजमेर, (कास)। जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक 22 मई को सांय 5 बजे जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित होगी। यह जानकारी सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधीक्षक अभियंता ने दी।

## समीक्षा बैठक स्थगित

अजमेर, (कास)। अतिरिक्त सम्भागीय आयुक्त आकाश तोमर ने बताया कि सम्भागी स्तरीय समीक्षा बैठक का आयोजन सम्भागीय आयुक्त महेश चंद्र शर्मा की अध्यक्षता में शुक्रवार को दो सत्रों में प्रस्तावित था। यह बैठक अपरिहार्य कारणों से स्थगित की गई है।